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Η εορτή του Αγίου Σάββα, Αρχιεπισκόπου 
Σερβίας, στο Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Ο Άγιος Σάββας ήταν ειρηνοποιός, κάτι που είναι υψίστης 
σημασίας, στην ίδια του την οικογένεια, στον ίδιο του τον λαό, 
δείχνοντας ότι η ειρήνη είναι το θεμέλιο και η βάση κάθε 
ανάπτυξης, κάθε προόδου και κάθε ευημερίας“, ανέφερε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος κατά τη 
Θεία Λειτουργία που τέλεσε την ημέρα του Αγίου Σάββα, στις 
27 Ιανουαρίου 2026, στον ομώνυμο Ιερό Ναό στο Βράτσαρ.

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Σερβίας συλλειτούργησαν ο Πανιερώτατος 
Επίσκοπος Βρετανίας και Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοπο 
Λίπλιανης κ. Δοσίθεος και Νόβο Μπρντο κ. Ιλαρίων.
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Μετά την ανάγνωση της ευαγγελικής περικοπής ο Μακαριώτατος κήρυξε τον θείο 
λόγο και αναφερόμενος στις πρόσφατες εορτές που γιόρτασε, κατά το παλαιό 
εορτολόγιο, πριν λίγες ημέρες η Εκκλησία της Σερβίας, σημείωσε:





“Όσο αδύναμοι και αν είμαστε, όσες αποτυχίες και αν έχουμε στη ζωή μας, ακόμα 
και όταν είμαστε εντελώς μόνοι μας και εγκαταλελειμμένοι από όλους τους 
ανθρώπους, ας γνωρίζουμε ότι ο Κύριος είναι μαζί μας. Το μόνο που έχει σημασία 
είναι να έχουμε πίστη σε Αυτόν, στην αγάπη Του και στην πρόνοιά Του, να Τον 
ποθούμε, να μην σβήνει ποτέ η επιθυμία και η ανάγκη που έχουμε μέσα μας να 
είμαστε μαζί Του, όπως Εκείνος είναι μαζί μας“.

Αναφερόμενος στον Άγιο Σάββα, ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος τόνισε:

“Βασιλικής καταγωγής, πρίγκιπας, προορισμένος να γίνει ηγεμόνας, αναγνωρίζει 
το μυστικό του μηνύματος του Χριστού που απευθύνεται σε όλους και σε κάθε 
έναν: Αν θέλεις να είσαι τέλειος, πάρε τον σταυρό σου και ακολούθησέ με. Και δεν 
είναι μόνο ότι άκουσε αυτά τα λόγια, αλλά ότι αυτά έπεσαν στην ψυχή του, στην 
καρδιά του, βλάστησαν και έφεραν τέτοια καρπούς που ακόμα απολαμβάνουμε 
σήμερα. Αυτά τα λόγια έχουν γίνει ο μόνιμος οδηγός και κατεύθυνσή μας“.

“Η ζωή του Σάββα δεν τελείωσε με την αναχώρησή του στο Άγιο Όρος, αλλά με 
την πρόνοια του Θεού, στο πνεύμα του Αγίου Όρους, στο πνεύμα της προσευχής, 
της νηστείας, της μετάνοιας, της ταπεινότητας, επιστρέφει στον λαό του για να 
τους δείξει ότι η πίστη στον Χριστό είναι το νόημα, η αρχή και το τέλος της ζωής, 
ότι είμαστε δημιουργημένοι για να ζούμε με ειρήνη και ότι δεν υπάρχει ειρήνη 
χωρίς αγάπη για τον Θεό, χωρίς την προθυμία να εκπληρώσουμε τις εντολές του 
Χριστού“, ανέφερε ο Μακαριώτατος.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος ευχήθηκε ο Άγιος Σάββας να είναι πρεσβευτής 
ενώπιον του Κυρίου, να προσπαθούν όλοι να μιμούνται τη βιωτή του αλλά και να 
ακούν το λόγο του, ο οποίος οδηγεί στην αιώνιο ζωή.










































